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T.C. Olcme, Secme ve Yerlestirme Merkezi

KAMU PERSONEL SECME SINAVI
OGRETMENLIK ALAN BIiLGISi TESTI

ILKOGRETIM MATEMATIK
OGRETMENLIGI

20 EYLUL 2020 PAZAR

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



1. Bu kitapgikia topla oru bulunmaktadi, -
e RS

Alan Egitimi: 15 soru %Q)@ O

Bu sinav icin verilen cevaplamaﬁ'ﬁe ié@dakikadlr (2,5 saat).
sinav puanlanirken dog cei)ﬁa})Iarlnlzm sayisindan yanhs
tir.

aplarinizin sayisinin Q te cikarilacak ve kalan sayi bu
tile ilgili ham puanufz o\lssﬁa
itapcigin sayfalarQ@\ki.b <yerleri miisvedde icin kullanabilirsiniz.
AY
. Cevaplamaya, i ‘\iigi%ﬂs‘sorudan baslayabilirsiniz. Bir soru ile ilgili
cevabinizi, ce k@ inda o soru igin ayrilmis olan yere isaretle-
meyi unutm\s@mz@

6. Bu kit ta yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir.
Ceyv, agidinda bir soru icin birden ¢ok cevap yeri isaretlenmis-
ée\\p soru yanhs cevaplanmis sayilacaktir. isaretlediginiz bir cevabi

gistirmek istediginizde, silme islemini ¢cok iyi yapmaniz gerektigini
unutmayiniz.

7. Sinavda uyulacak kurallar bu kitapcigin arka kapaginda belirtilmistir.



Bu testte 75 soru vardir.

1. (x +3)°(x +2)3 o 3. 0 < x < 1 olmak

el sayilarda tanimh

X2 4+ 2x + 3

f(x) = Sarcsin<

esitsizliginin gergel sayilardaki ¢6ziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) (=3,-1) B) (=3,—-2) C)(=2,1)

C) sin(3x)
,1/\0

D) (—2,—1 E) (=3,
) (—2,-1) ) (~3,%0) E)3+cosxf8@

2. a bir gergel sayi olmak Uzere,

esitligini saglayan t gercel sayisi kagtir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 7

1 Diger sayfaya geginiz.
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5. a bir gercel sayi olmak Uzere, f: R — R fonksiyonu her
x gergel sayisi igin

f(x + a) = 3x + 30

—1 X
f X—a)=— —6
(x—a) 3

esitliklerini saglamaktadir.

Buna gére, a kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)6

7. x ve y 1'den farkh pozitif gergel sayilar olmak lizere,
logyv/X logx+/y = logxy/X+y
kactir?

olduguna gore,

A) -2 B) —1 D)2 E) 3

MELLEDIN S

Xh—I:lz x2 — 2x .,(\\Q\ \\

limitinin deger'-kbﬁr%é\

A) -2 E(Déf e),b(\o)o D) 1 E) 2
S

Diger sayfaya geginiz.
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9. k ve m gercel sayilar olmak Uizere, 1. XZ +xy — y2 =1 egrisine (2,3) noktasinda teget
f(x) = keX + me™> olan dogrunun denklemi agagidakilerden
hangisidir?

fonksiyonu igin

A)4x —T7y +13 B)5x—4y+2=0

f'(0)=3
£'0) =1
esitlikleri veriliyor.

Buna gore, f(1) + f(—1) toplami kagtir?

A) e—1 B)e+1 C)e+1 \Q
e e %\'1/
NS
) >
D) e +1 E) e —1 \((\
e 2 )
v
R N
N
12. [0,4] arahgi e@%l‘an bir f fonksiyonu igin
b‘b
\% (\
K
@ﬂ%ﬁk@enhyor
‘ &'Bg\%ore
0 ﬂ . f fonksiyonu [1,3] arahiginda bire birdir.
X = 2 noktalarindan cizilen é QQ II. f fonksiyonunun grafigi x eksenini en az bir
< ‘((\ noktada keser.
(b\\ \§\> . f fonksiyonu [1,3] araliginda azalan ise
noktasinda kesistigine gore |
N\ f'(2) =—64dr.
NIRSE
AN ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
C)3 E\ . (‘? )5 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
RN
K\\} D) I ve lll E) Il ve Il
60
Q)\‘»

3 Diger sayfaya geginiz.
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13. a ve b gergel sayilar olmak Uzere, iki degiskenli
f(x,y) = x> — 9x? + 15x + 6y> — 48y + 128

fonksiyonunun (a, b) noktasinda bir yerel minimumu
oldugu biliniyor.

Buna gore, a + b toplami kactir?
D) 8

A) 1 B) 4 C)5 E) 9

egrisine teget olan en
denklemi asagidakiler

15. Gergel sayilar kimesi Gzerinde tanimli bir f fonksiyonu

A)3x+y—2=0 %o\ \‘bﬁ
.i\Qte Q\I)&B,i" degeri kagtir?
2y—4=0 2
‘X+ 4 (O\A&\l}lni B)2+|ni
@ & 3 4
‘ +y-5=0 w&* >
é 4@\02 In—2 D)2 + In3
.‘O @ ) + n? ) +1In
S Y
Woe
(b ) E)3 +In2
N
¥ O
& M
,bﬁ A\
N
N
60
NS
%)

Diger sayfaya geginiz.
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17. e
/|Inx|dx
0
integralinin degeri kagtir?
e
A) e B) Y C)3 D) 2 E) 1

19. 2 1 )

/ /ex +2X gx dy
0 y—1
integralinin deg
2

1—e
2e

A)

N\
P
NG
>
&
o
18. Uzayda verilen Q‘&\\ \\"OQ
z=18—x2—y? 6\ (\\50
z=x2+y2 20 | o Sig?( b(b

paraboloidleri tarafind nin &\

hacmi kag birimkiiptiir? S - 0

A) 647  B)69r C)72r 927 \;\\&ﬂ_ Cos(nr)

RN
o & -
‘ w&* \\’b . 3> 1
) é AQ f=y n—Inn
\O «>((\ serilerinden hangileri yakinsaktir?
\{S’b\ \l‘& A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Q.o
5\\0 \l‘\%' D) Il ve llI E) I, llve lll
@
S &
2 AN
N
N
60
N
%
5 Diger sayfaya geginiz.
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21. n dogal sayi olmak Uzere,
_ 1 1

un = (—, )

2n on+1

vektorleri tanimlaniyor.

Buna gore,
S 2
> lldn = G
n=0

toplami kactir?

B)—— C)— p)—~—

1
A 64 64 12 12

22. x bir dogal sayi olmak Uiz
p: x sayisi 4 ile tam bélunebilmektedir.

g: X sayisi 6 ile tam bdllnebil

\\ \
\{S’b» \l~°
(b 6,"
angileri her zaman?o rud\u 5
A) Yalniz | B) Yalniz Il Q Y
\\
D) Il ve Ill KQ}@)l IIveIII

Q)\‘r

S

AQ’\\

23. Gergel sayilar kiimesinin
A={1,2 3,4 5} ve B=1]1, 5]

alt kimeleri veriliy,

Buna gore, A X
koordinat diizlemi
belirtir?

yen ¢arpim kiimesi dik
dakilerden hangisini

24. R %®el r kimesinin alt kiimeleri olan A ve B
Ierg,n sayIlabilir oldugu biliniyor.

\%un\s)gore,
‘H AUB
.AXxB

. (R\ A) x (R\ B)

kiimelerinden hangileri sayilabilirdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il SR

Diger sayfaya geginiz.
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25. P(X) bos kiimeden farkli bir X kiimesinin kuvvet kiimesi
olmak Gzere,

P(X) Gzerinde tanimli bir 3 bagintisi
(A,B)e B <= 3IY € P(X) dyleki A=BUY
biciminde tanimlaniyor.
Buna gore, 3 bagintisi igin
I. Yansiyandir.

Il. Simetriktir.

Ill. Gegiskendir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvelll

D) Il ve Il

E)I, Ilvelll

27. p,r,s,t asal sayllar, p <r ve s <t olmak Uzere,
a=pe.r ve b=s-.t bicimindeki sayilar igin

a A b gosterimi

alAb=p-.s

bigiminde tanimlani

@

QS
N
po

O )
28. n ;\rﬁ\tam sayilar olmak lizere, n sayisinin

;\«'& Ve@e bsliimiinden kalanlar sirasiyla 4 ve 28'dir.

X
Q)(b\ t@'a\}gére, m kag farkl deger alabilir?
‘ w&* @%3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
2 -\ G\\
=b“+c . % 3
o &
Q & D
RS

>

inksmlflndayer,e\ ? \{5\6}

2) 07,2 D)@N)@ﬁ) (7,5)
&

NS

N

O

Q)\‘r

Diger sayfaya geginiz.
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29. 3x3 tlrtindeki A ve B matrisleri

01 0
A=1|0 0 1|.B
1.0 0
esitligini sagliyor.
Buna gore,
I. A matrisinin birinci satiri, B matrisinin ikinci

satirina esittir.

Il. A matrisinin ikinci satiri, B matrisinin birinci
satirina esittir.

Ill. A matrisinin Gglinct satiri, B matrisinin birinci
satirina esittir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

31. a bir gergel sayi olmak lzere,

3x+4y—3z2=0

D
32. R gergel sayllaﬁm o@&ﬁzere,
NA

={(t§peﬂ§§~+ 3x + 2y =1}
Bx‘&‘ Q

Ub% s@y elR2 x2 =y}

‘\Q}ﬁn@}}inden hangileri R? vektér uzayinin bir alt

(%) 1idir?
"* Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
wN \\Q’“
((\ D) lvell E) Il velll
\)

8 Diger sayfaya geginiz.
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33. R? {1zerinde L ve T lineer dénusumleri
L(ug, ug) = (ug —up, ug 4+ uy)
T(uq, up) = (up, W)
bigiminde veriliyor.

a ve b gergel sayilar olmak iizere,

(L+T)(@,0)—(LoT)(0,b) =(2,3)
olduguna gére, a + b toplami kactir?
A) -3 B) -1 C)0 D) 4

34. a ve b birer gercgel sayi ol

a 4
= {0 b] matrisinin bir 6zvekt:

35. Mertebesi 4 olan G grubuyla ilgili

I.  Devirlidir.

Il. Degismelidi
IIl. Mertebesi 2

ifadelerinden han

A)Y

z bir eleman bulundurur.

1z |

ve lll

36. Tam sayilar kume& r
aAb=a @

blglmlndi‘ﬁmmlq@or
Bun@e,{b@;lemlyle ilgili

l. Biné?\r'ne ozelligi vardir.
N A
(b‘\\. Il ﬁg@me dzelligi vardir.

‘m Birim elemani vardir.

@“ \\(bfadelermden hangileri dogrudur?

QG A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve IIl E) Il ve Il

Diger sayfaya geginiz.
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37. Anne, baba ve Ug gocuktan olusan bes kisilik bir ailede
anne, baba ve en bliyik ¢ocuk surlci ehliyetine
sahiptir. Bu aile, 6n tarafinda iki koltuk, arka tarafinda
ise yan yana 3 koltuk bulunan bir otomobille yolculuk
yapacaktir. Bu otomobilde, bu ailedeki siiriict ehliyeti
sahibi iki kisi 6n koltuklara, digerleri ise arka koltuklara
oturacaktir.

En biiyiik cocuk arka taraftaki koltuklardan ortadaki
koltukta oturmak istemedigine gore, bu aile oturma
diizenini kag farkl sekilde yapabilir?

A) 12 B) 24 C)32 D) 40 E) 48

39.

.....................

___________________

Mavi ve sari
boélgenin alani
kactir?

az

A) —
)2

i karelerin ust liste geldiklerh\(\

.............

2 birimkare olma ol

NS
N
_ . . N &
38. 9 6grencinin bulundugu uzik sinifinda 2 égrenci . @ Q
sadece flut, 2 6grenci sadece keman ihsadece O b(b
gitar, 2 6grenci sadece 5 \(b\ s\\Q
muzik enstrimanini da ¢ O\\) be
Buna gore, bu 6grencilerden her birinin far ir % \(b'
ns.trl'jman caldig 4 !(i§i|ik bir miizik gr ¢ farkh @ \\)%;
ilde olusturulabilir? ‘b\ &\}
‘ C)64 D) 72 E) 96 & (b\{p
N
o~ K&
S
W.oe
@
NS
& ¢
Y O
N
2 AN
N
N
%O
O
%
10 Diger sayfaya geginiz.
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40. Bir bolgede bulunan bes otelde, ekim ayinda
konaklayan musterilerin sayisi asagidaki tabloda

42. X rastgele degiskeni yalnizca 0, 1 ve 2 degerlerini

almaktadir. P(X=0) = % ve Var(X) = %’dur.

verilmigtir.
Musteri Buna gére, P(X tir?
Otel sayisi 1
A) = D)— B)—
A 60 4
B 38
C 48
D 44 \Q
N
=l ©
o
Bu bes otelin ekim ayindaki ortalama musteri sayisi O\((\
49 olduguna gore, ekim ayinda E otelinde (\\
konaklayan miisteri sayisi kagtir? (1/
A)40 B)45 C)50  D)55  E)60 ,1/\\\ SV
L
. SN
. d 1— N
y _ 1oy @O NG
dx %AQ \{_o
dlferanswel Wm genel ¢éziimii
asagid ngisidir?
(c ke GK si&r )
A)@— 16,‘( +c
41. Bir oyunun oyun puani iki basam Bu oyun ,{9‘ \\)
< IR 2
‘ ﬂ*q) —1=ce X
4 topun bulundugu bir torbadaki 4® \\(0
toplardan énce gele iki tanesi seciliyor ve AQ C)y—1=ce*
segilen toplarin aralarinin toplami onlar |
\ ¢ D)y —1=c e
)
bule}b 1
lyor ve oyun puanliﬁ‘e edili o E)y—1=¢ e X
ih puaninin beklenen\eeg ctir?
A) 46 B) 51 C)55 GQQQ; E) 64
2
o
)
Q)\‘»
11 Diger sayfaya geginiz.
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44. t > 0 olmak lizere,

d?y 1 dy

dt2 t dt

162y =

0

diferansiyel denkleminde x = t2 degisken

degistirmesi yapilirsa elde edilen diferansiyel

denklem asagidakilerden hangisi olur?

2

A) Y - 16y =0
dx2
d2y

C) —16xy =0
dx2

B)

D)

2

a2

dx2

y —4y =0
dx2

45.

(x+4)dy + (2x—y)dx =0

diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimii

12 Diger sayfaya geginiz.
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46. ABC lg¢gen
BDC ug¢gen
AB 1 BC

AC L CD
AC| =|CD|
|AB| = 5 birim
|[BC| = 7 birim
|IBD| = x
Yukaridaki verilere gére, x kag¢ birimdir?

A

5 B

48. ABC iggen
AENBD = {F}
CD| =|CE|
|AD| = 1 birim
A IDE| = 2 birim
[EB| = 4 birim

m(AFB) = 130°

A) Va7 B)v51 C)vE3 D)v57 E) V59 m(ACB) = x
,1/\0
Sekilde, D ve E arl ABC Ug¢geninin ker@@\n
Uzerindedir. o)
Buna gore, x kag derecedir? \((\
A) 40 B) 50 C)60 E) 80
\\‘<1/
& &
Q \\(b
o
Qb
K\ N
47. ) (\\1:
(OIN
& &
S5
[N\
CB| = [CD| 49.&‘% \(‘}F ABCD yamuk
IAL| (b’\\,\\ Q N AB//CD
IKC| = o \{_\‘» |AE| = |EB|
‘ g alari dogrusaldir. "* (123 K L
N\ ICF| = [FD|
Buna gore, ni kagtir? O% ((\A A 9 L B DE N AF = {K}
4 ; S Y E BF 1 EC = {L}
) 5 D) > —\l‘ Sekildeki DKF ve EBL uggenlerinin alanlari sirasiyla
\\(b X 12 ve 27 birimkaredir.
NS
Q}\ \Q Buna gore, ABCD yamugunun alani kag¢
Q\ Ry birimkaredir?
O ‘Q\ A) 144 B) 150 C)156 D) 152 E) 1
N ) ) ) ) 15 ) 168
N
60
N
%
13 Diger sayfaya geginiz.
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50. E D
F
ABCDEF dizgun altigen
KLBA kare
A B
K L

AKD iiggeninin alani 18 birimkare olduguna goére,
ABCDEF altigeninin alani kag birimkaredir?

A) 36v/3 B)48v3 C)54v/3 D)72v/3 E) 963

\l‘\

s

52. O merkezliyarim
cember
A, O, B, K dogrusal

30° [OL] N [KN] = {P}

K m(AKN) = 30°

Q&
e
Q

14

Diger sayfaya geginiz.
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54. Dik koordinat dizleminde, baslangicta x eksenine teget
olan bir gember, 1 birim asagi 6telendiginde gemberin
x eksenini kestigi ngktalar arasindaki uzaklik 6 birim

53.

olmaktadir.
Buna gore, bu ¢e langic konumundan
4 birim asag otele mberin x eksenini

lik kag birim olur?

Sekil 1 Sekil 2 6V3 E) 46

Sekil 1°de, diiz bir zemin Uzerinde bulunan kip
bicimindeki kapta tabandan yukariya dogru ust Uste
sirasiyla 16, 9, 4 ve 1 tane ici dolu birim kiipler sekildeki
gibi sabit durumda kalabilmektedir. $ekil 1'de 2 birim
yiksekliginde su bulunan bu kap Ust tabani alt tabani
olacak bigimde ters gevrildiginde Sekil 2’deki durum
elde ediliyor.

Buna gore Sekil 2’deki kapta, su yiliksekligi
birimdir?

(Bu islem sirasinda birim kuiplere su girisi
olmamaktadir.)

3 4 5 6 7
A B3 O = B4 & \@0

55. k pozitif bir ger %§ s@%k Uzere; dik koordinat

duzlemlnde

dy &@sx;@% =0

(%Q Y —15=0

\‘,9\ . dx&— x—5=0

‘b\ d ari arasinda kalan t¢gensel bdlge, y-ekseniyle
* é‘znlarl birbirine esit olan iki bélgeye ayriliyor.

4® QQ\\ Buna gére, k kagtir?

}((\ A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 5

15 Diger sayfaya geginiz.
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56. a ve k gergel sayilar ve i = (2 — a, a + 1) olmak Uizere,
ki = (1,1)

esitligi saglanmaktadir.

58. Uzayda A(1,—2,3) ve B(3,2,1) noktalarindan gegen
dodru, z = ax + by duzlemine diktir.

Buna gore, a +

A) 0 B) 1 D)3 E) 4
Buna gore, k kagtir?
1 1 2 1 3
A) 7 B) ? C) T D) T E) T
N\
\
NG
o
N
S
\~<1/
ik koordinat diizleminde A@E} n si veriliyor.
gidakilerden hangigi, An sinin kutupsal
koordinat sistemindeBir gg$terimidir?
57. Uzayda, koseleri A(3, 3, ve C(1,2,1) 4& 7\\L
olan ABC iiggeninin z lizlemi iizerindeki dik A) (\/5, - %) B)<Cﬁ~“ 3, L) C) (2\@, i)
D . 6 8 4
izdiisiimiiniin alani k < 6’0
A) 1 B) 2 N gé\ i
Sofer)  eF)
% % 2 3
o&o 0%’
N
\ >
RS
N @
S
o &
S Y
Woe
Q.o
,;\‘Q \‘r\%'
N
¥ O
& M
2 AN
N
N
60
N
%
16 Diger sayfaya geginiz.
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60. Dik koordinat diizleminde
(x—a)® +y* =4
2 2
x+1"+(y+a)=
denklemleriyle verilen gemberler birbirine digtan tegettir.
Buna gore, a’nin alabilecegi degerler toplami kacgtir?

A)—5 B)—4 C)—3 D)—2 E)-—1

61. 2018 yilinda yayimlanan M
Ortaokul 1, 2, 3, 4, 5, 6,
Programi Unitelendiriler
alanlarina gére hangi k
belirlenmistir. Kazaniml
olarak gosterilmistir.

anlamlandirir.”
asagidakilerden hangisin‘O%

NN
B) Kazanim nu(bn@@ \J:Q
D) Ogrenmg‘\ala \{‘\%’

azanimindaki 5 sa
fade etmektedir?

‘Q
E) Sinif dizeyi (b\\(\ \Q’

S
\\
O

Q)Q

ogal say! ile bir kesrin carpma @

62. 5. siniflarin matematik dersini yiriiten Kemal Ogretmen,
2018 yilinda yayimlanan Matematik Dersi (ilkokul ve
Ortaokul 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ve 8. Siniflar) Ogretim
Programi’ndaki “ bir alana sahip farkli
dikdértgenler olus zanimina iliskin olarak
6grencilerine dikdd n formUlind hatirlatarak

ek agiklamalarini
larda da dogru cevabi
6grencilerini

kenar uzunluguna sahipz
Oneliysorulardan

olusan bir test uygulamistir. N
Buna goére Kemal Ogretmen’in de@ne iliskin olarak
asagidakilerden hangisi séylenetfez?

) Dersin basginda ogrenC|Ier vra
bilgiler vermistir. *

|Ig||| animsatici

Ders, ilgili kazanlmq\%\ng@gu icerige uygun olarak
islenmistir.

C) Derste 63 I eri fkatlllmlnl destekleyici
ortamlar u §tur
D) De@ blg@ alana yonelik bir 6lgme araci

aﬁbgrencﬂenn matematiksel dugtncelerini

malari i¢in firsatlar saglanmistir.

17

Diger sayfaya geginiz.
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63. Asagidakilerden hangisi 2018 yilinda yayimlanan
Matematik Dersi (ilkokul ve Ortaokul 1,2, 3,4,5,6,7
ve 8. Siniflar) Ogretim Programi’nda yer alan
yetkinliklerden biri deqgildir?

A) Dijital yetkinlik

B) Zumrelerle is birligi

C) Yabanci dillerde iletigim

D) inisiyatif alma ve girisimcilik

E) Sosyal ve vatandaslikla ilgili yetkinlikler

64. Asagidakilerden hangisi 2018 yilinda yayimlanan
Matematik Der_§i (llkokul ve O ul1,2,3,4,5,6,7
ve 8. Siniflar) Ogretim Pro, ygulanmasinda

dikkat edilecek hususl

A) Matematik dersi ile
durumlarda iligkilen

B) Programin uygulanma
bireysel ve kulttrel farkhliklar dikkate alin

Unlte icerikleriyle |I|§k||| olarak

w

v’))

&
®

A@* dolayi farkhhk g&sterebilir.

65. Matematigin tarihsel gelisimine bakildiginda farkli
kilturlerde ve farkl zamanlarda yagsamis birgok
matematikginin galigmalari ve eserleriyle matematige

ugu goralar.

66. Matematik felsefesi VI ve ilgi alani
matematiksel bil S& aydlnlatmak ve
aglklamaktlr §k§ yisle matematik felsefesi,
matematik u ine nmektir. Matematik felsefesi
bunu ya

p\agbe @ ine 6zgl sorular sormaktadir.
Bu sorgidra v n cevaplarin farkliligi sonucunda
ml@@glllk{ég?cilik, bicimcilik vb. felsefi akimlar
a\rtaya{;¥g;n§t|r. Ornegin; sezgiciligi benimseyen bir
\\.m ikgi ile mutlakgihgr benimseyen bir
matikginin ayni matematiksel yapi hakkindaki
srisleri ve galismalari, benimsedikleri felsefelerden

Buna gore, agagidakilerden hangisi pargada
bahsedilen diigiinceyi destekler?

A) Sezgicilik ve mutlakgilik, matematikgiler arasinda en
¢ok benimsenen felsefi akimlardir.

B) Farkli felsefi akimlari benimseyen matematikgiler,
matematige dair hi¢bir konuda ayni fikirde olamazlar.

C) Bir matematikginin benimsedidi matematik felsefesi
onun ¢alismalarini etkiler.

D) Matematik felsefesi, matematikgilere benimsedikleri
felsefe konusunda yol gosterir.

E) Her matematik felsefesinin avantajlari ve
dezavantajlari bulunmaktadir.

18
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67. 7. sinifa giden bir 6grencinin matematik kitabindaki bir
testte yer alan ve dogru cevabi A sec¢enegi olarak
verilen bir madde asagidaki gibidir.

itfaiyeci olmak isteyen Ayse, doktor olmak iSte
Hande’den 4 yas buyuktir. Ayse ile Hande’'nin 5 yil
sonraki yaslari toplami 40 olacaktir.
Buna gore, Hande’nin yasi kagtir?
A)Onigc B)17 C)18

Coktan segmeli madde
alindiginda asagidakil
yapilmasi gerekenler

A) Maddenin ¢ézimine
kaldiriimalidir.

de igin

O%

icin ipucu veren ifadelerde

\\
,gg?.r.y.&
& *{\\Q’
\\}"b
O\

68. Azra Ogretmen’in tiggenler konusuna iliskin hazirladig
yapilandirilmis gridin segenekleri asagidaki gibidir.

N\

Q>

N,
Defne, bu yapllandlrLIlQI§ grl%@l\h ‘2, 4, 5" seceneklerini

isaretleyerek tam

Buna gore, \#en ’in hazirladigi bu
yapilandir grgh soru kokii agagidakilerden
hangisi |I

A)%@%glll&rgenler hangileridir?
N

’0
«* &}'Gen@ acih uggenler hangileridir?

N

Di Xk%g’enler hangileridir?
S

AQ D) ikizkenar tiggenler hangileridir?

<

E) Eskenar tggenler hangileridir?
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69. Bir matematik 6gretmeni, 6grencilerinden 400 sayisinin
% 48'ini tahmin etmelerini istiyor. islemin sonucunu

200 olarak tahmin eden bir 6grenci “% 48 yerine

1
% 50’yi kullanirim. % 50, 7 olarak ifade

edilebildiginden 400 sayisinin %’si 200°dar.”

aciklamasini yapiyor.

Bu 6grencinin kullanmis oldugu tahmin stratejisi
asagidakilerden hangisidir?
A) Ozel sayilar

B) Gruplandirma

C) Uyusan sayilari kullanma

D) Dagilma

E) Ik veya son basamaklari kullanma

70.

acagini belirtir.
in rasyonel sayilara yéggq

ayilarin yogunlugu h\ﬁtlnd@{glye

sahlp degildir. S\ )
lll. Tam sayilardaki swalam@bﬁsyonse?sayllara
genellemistir. N\
cikarimlarindan hangileriyapilabilir?
A) Yalniz Il B niz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, lvelll

+

NA
angi buytklikleri ter@bettlgdag

<

Q>

71. Nil Ogretmen, dgrencilerinden dikdértgenin ézelliklerini
s6ylemelerini istemistir. Ug dgrencinin sdylemis oldugu
Ozellikler asagida v

/1/\(\
D) Onur ve Fatih (0\

o
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72. Dogal sayilarla gikarma islemi ile ilgili Gg farkl stratejinin
“Yiiksel'in 92 TL’si vardi. 75 TL’sini harcadi. Geriye
kag TL’si kaldi?”

sorusunun ¢6zimu i¢in kullanihislar asadidaki tabloda
gOsterilmistir.

92’den 70 ¢ikarirsam 22 kalir. 75 ¢gikarmak

icin 5 daha cikarmaliyim. Bunun icin énce

2 cikartirim 20 kalir. Sonra 3 daha ¢ikarirm

17 kalir. Cevap 17 TL.

90’dan 70 gikarirsam 20 kalir. 20°’den 5

cikarirsam 15 kalir. 92’den gelen 2 fazlalik

var. O halde cevap 17 TL.

75’e 10 eklersem 85 olur. 5 daha eklersem

90 olur. 2 daha eklersem 92 olur. 10,

5 daha 15, 2 daha 17 eder. Cevap 17 TL.

gidaki

I. Strateji

Il. Strateji

lll. Strateji

Bir 6grenci 82 — 23 — 45 isleminin sonucunu
sekilde elde etmistir:

80 — 20 = 60
60 — 3 = 57
57 +2 =59
45410 = 55
55 + 4 = 59
10+4=14

Bu 6grenci bu iglemi
stratejilerden hangileri

A) Yalniz |

 /
\ 4

D) I ve Ill

73. Busra Ogretmen; dgrencilerine kisa kenari 3 birim,
uzun kenari 5 birim olan ve birim karelere ayrilmis bir
dikdértgenin toplam,kag birim kareden olustugunu satir
sayisl ile sutun s carpimi halinde yazarak
sekildeki gibi gos

sayisini satir saylst{Ie

imi seklinde yazmalarini ist »
A

oégrencilerine a§ag|dakllerden hanglsn{(\
kazandirmayi amaglamaktadir?

A) Dikdort bagint b‘ﬁ\
ikdértgenin cevre bagintisini.btildurma
g ¢ g 9

.

N\
Bir geometrik sekle dénmghar yaptirma
: N4
Carpma isleminin, al w}arda degisme 6zelliginin
oldugunu gost
0
D) Hesaplan&dayqutahmlnde bulunma
E) Qarp |§I |n toplama isleminin kisa yolu
ybg@k ettirme
‘K
NI
NS
¥ oF
\\’b
Z

S &Y
\{S’b’ \1:0
Q.o
‘g\\Q \lf-%
AR
&
NS
N
90
N
%
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74. Bir matematik 6gretmeninin dgrencilerine yonelttidi bir
soru asagida verilmistir:

“Bir sise ayranin tamami, her biri 250 mililitrelik yedi
bardaga dolduruluyor. Sadece yedinci bardak tam
dolmadigina gére, baglangicta bu sisede kag mililitre
ayran olabilir?”

2018 yilinda yayimlanan Matematik Dersi (ilkokul ve
Ortaokul 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ve 8. Siniflar) 6Qretim
Programi’na gore, bu 6gretmenin bu soruyu asagida
verilen konulardan hangisini igslerken sormasi
uygundur?

A) Kiimeler B) Karekéklu ifadeler

C) Esitsizlikler D) Veri Analizi

E) Olasilik

75. Kaan Ogretmen, égrencilerine

‘.<4_ 3
13

sorusunu yonelti

). (7 + i) isleminin sonucu kagtir?”

Ogrencilerinden N soruya hizl bir sekilde

“28” dogru cevabini

22
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10.

1.

12,
13.

14.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yénetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tirli delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clzdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirli saat), anahtarlik, turll ara¢ anahtari, kablosuz
iletisim saglayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, yuzuk ( arig), bilezik bros ve diger
takilar, her tarli plastik, cam egya (seffaf/numarali gézliik harig), plastik ve m ikli esyalar (bagortii igin

basit tel toka ve basit piercing (tagsiz, metal top veya sivri uglu) i i . kartlarla, her tarld
elektronik/mekanik cihaz ve her tirli misvedde kagit, defter, kalem tu, s6zluk, dergi,

bandaji ¢cikarilmig su harig), ila¢ ve diger tiketim maddeleri ile gelme sya, arag-gereclerle si-
caktir. Ancak, OSYM
ezi (YSYM) binalarinda sujava
, cihazlar vb. yukal@/\belir-

o
t). Sinav basladiktan sonra ilk 90 dakik&&nde adayin
sinda, cevaplamayi sinav bitmede t9mam|arsan|z
teslim ederek salonu terk ed siniz. Bildirilen

Evraki Yoneti
azih olan arag-ge

Baskanligi tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Si
girecek olan engelli adaylarin sinava girig belgelerin
tilen yasaklarin kapsami digsinda degerlendirilecektir.
Bu sinav igin verilen cevaplama suresi 150 dakikadir (2,5
sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu sir

cevap kagidinizi ve soru kitapg¢iginizi s i

siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi soru N

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa ols krar sinav salonuna\?g){m caktir.

Sinav slresince gorevlilerle konusmak, goérevlilere soru sormak aktir. Ayni §ekilde\g6 &n de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusm ca adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyl t eri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlileri
sinav kurallarina uymaniz,
Tutanagdr'na yazilacak ve

Sinav sirasinda kopya ¢e

arisina uymak zorundasiniz. Sinavinizi gb erlL@lelmasu her seyden 6nce,
aykiri davranigta bulunanlar vey |Ia%6k uyarilara uymayanlar Salon

Y
opya veren, kopya gekifimesi anrdlm edenler Salon Tutanagi’'na
lacaktir. AdayIarm@ sq\r@erma verdikleri cevaplarin dagihmlari
bilgi islem ydntemleriyle incelenecek, bu inc elerden elde edije\n. ul tg]a bireysel veya toplu olarak kopya c¢ekil-
diginingOsterirse kopya eylemine /adaylarin smav@ge@gsayllacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
% M ta sinava bagvuru y a)@cak ve sinava giremeyecektir. Sinav gorevlileri
kurallara uygun bicimde yapilma , b \5 kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bu salonda sinava giren tim Ia@r\ggmavml gegersiz sayabilir.
aniz gereken alanlar bul ak d\r. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi bagkalar
sekilde tutmaniz gereer tedity Cevap kagidina yazilacak her turli yazida ve yapilacak
sun kalem kullanila r. v sUresi bittiginde cevaplarin, cevap kagidina isaretlenmis
pcigina isaretlenen @vap@\r ecerli degildir.
maz kitapgik ka%ﬁﬁda&unan alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
apcikta basim hataL@ c&&hlunup bulunmadigini ve soru kitapgiginin her sayfasinda basili bulu-
nan soru kitapg¢ik numarasinin, kitap¢igin éazkapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitap¢iginizin sayf ksik \\%ya basimi hataliysa degistiriimesi i¢in salon baskanina bagvurunuz.
Size verilen soru kitapglglm(mumarasml cevap kagidinizdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kégldlnéaaki “Soru kitapg¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.
Soru kitap¢igi lizerin r alan Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislik olma-
si halinde sinavinizin degerlendiriimesi mimkuin degildir, bu husustaki 6zen yukimliliga ve sorumluluk size aittir.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir k&gida yazip bu k&gidi disari gcikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce, soru kitapgiginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gérevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BiTMISTIR” uyarisiyla sona erer.

p k&gidinda dold
ndan goérilmeyec
isaretlemelerde

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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